



## ZIMSKO PREBROJAVANJA PTICA MOČVARICA

Djelatnici Javne ustanove za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Vukovarsko-srijemske županije su u suradnji s Marinom Grgić, djelatnicom Hrvatskog društva za zaštitu ptica i prirode (HDZPP), tijekom mjeseca siječnja 2017. godine proveli aktivnost zimskog prebrojavanja ptica močvarica.

Siječanj je pogodan za prebrojavanje močvarica jer se smatra da su do tada sve ptice močvarice na svojim zimovalištima, pa je na tim mjestima njihova koncentracija najveća. Močvarice su zbog uništavanja močvarnih staništa širom svijeta sve ugroženija skupina ptica. Siječanjskim prebrojavanjem nastoji se zabilježiti reprezentativni dio populacije svake vrste. Uspoređivanjem s brojnostima iz prethodnih godina se procjenjuje status populacija (rastu li, padaju ili su stabilne) i ugroženost pojedinih vrsta. Na osnovu tih saznanja planira se zaštita najugroženijih vrsta i njihovih staništa. Stoga je potrebna međunarodna suradnja u promatranju ptica, sakupljanju podataka te njihovoj razmjeni sa znanstvenom i zaštitarskom zajednicom.

### REZULTATI ZIMSKOG PREBROJAVANJA MOČVARICA U VUKOVARSKO-SRIJEMSKOJ ŽUPANJI

Na 24 promatrana vodena (močvarna) stajališta, na prostoru Vukovarsko-srijemske županije, opažena je 31 vrsta ptica močvarica, odnosno ukupno 6 133 jedinke. Uz vrste koje kod nas možemo vidjeti tijekom čitave godine, poput divlje patke (*Anas platyrhynchos*), crne liske (*Fulica atra*), crvenokljunog labuda (*Cygnus olor*), velikog vranca (*Phalacrocorax carbo*), mlakuše (*Gallinula chloropus*), sive čaplje (*Ardea cinerea*), škanjca (*Buteo buteo*), registrirane su i jedinke krunate patke (*Aythya fuligula*), patke batoglavice (*Bucephala clangula*), velikog ronca (*Mergus merganser*) i malog vranca (*Microcarbo pygmeus*) koje su naše zimovalice, te patka lastarka (*Anas acuta*) i sivi sokol (*Falco peregrinus*) kao vrste koje u Vukovarsko-srijemskoj županije ne vidamo često.

Zanimljiv je podatak kako je 15 od ukupno 31 opažene vrste strogo zaštićeno Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (NN 144/2013), dok se 9 vrsta nalazi na Crvenom popisu ptica Hrvatske te su im pridružene odgovarajuće kategorije ugroženosti prema kriterijima IUCN-a.